

他是“老交通”也是好党员

“今年是入党70年,作为党员,我希望能够为祖国贡献一份力量。”今年7月,作为苏州邮政分公司的老党员,张盛军在70岁生日的时候,郑重地向公司交上七十岁生日贺卡。1948年,19岁的张盛军加入当时的苏南新兵团,“部队规矩多,日子也苦,但是教会了我一个很实在的道理,如果要给成功找一条捷径,唯有勤勤恳恳做好每一件事,扎扎实实干好本职工作。”正是秉持着这样的“解题思路”,让他从一名普通新兵迅速成长为优秀战士,从“军队里的‘勤快’”角色顺利转换。

农民代表养鱼蹚出致富路

一眼望不到头的水面被隔成一个个大小相同的“格子间”,每个“格子间”前都有着不同的“主人”:黑白锦鲤、大鲫鱼、草鱼、鳊鱼、五花和全……一条条美丽的观赏鱼就像一个个活泼的情景,在水中欢快地游荡,游出了“致富路”,也开辟了一位农民代表的“致富路”。

他是苏州市人大代表,但张盛军是观赏鱼养殖负责人曹丙平。从技术员到养殖户再到一个新型职业农民,曹丙平因鱼儿致富,也因鱼儿成为苏州市人大代表。

曹丙平曹丙平,曹丙平在水池边观赏鱼儿生长情况:冬天顶着寒风,他也要时不时下水,与鱼儿亲密接触……作为养殖户,曹丙平不忘自己的“农民代表”身份。

人大代表是由广大选民选举出来的,是人民群众的信任者,如何做好一名人大代表?首先就是要甘于奉献,做群众的表率。曹丙平相信,“吃得苦中苦,方为人上人”,十几年来他跟着曹丙平从广东,在观赏鱼养殖当起了养殖户。2002年,在上海南平承包了1亩鱼塘,开始试养金鱼。2006年,在昆山现代农业示范园承包30亩鱼塘养观赏鱼,开始创业。

榜样力量是无穷的,当人大代表后,曹丙平更是严格要求自己,在繁忙工作的同时加强学习,积极参加市人大常委组织的培训以及代表视察等各项活动,认真聆听每一堂课,尽快提高履职能力。

昆山现代观赏鱼养殖目前已成为江苏和上海观赏鱼重要的出口基地之一,年产量达280万尾。曹丙平致富的同时,还不忘自己的代表身份,带动周边农民共同致富。

水产养殖非常辛苦,而且技术也很重要,万一遇到什么水产疾病,很有可能血本无归。曹丙平也曾遭遇过巨大的损失,所以他对观赏鱼养殖技术从不松懈,一旦有农民上门请教养殖经验,他都耐心讲解。他通过6年的时间成功经营“公司+养殖户”的模式,发展周边的农民养殖观赏鱼,形成了一个完整的“供应链”,保证销售渠道畅通,解决了养殖户的后顾之忧。现在他已带动周边渔民和新型职业农民从事观赏鱼养殖,面积超150亩,计划今年再带动周边农民养殖300亩观赏鱼。

曹丙平多次走访帮扶村,为村里提出了不少建议。他建议相关部门,在机场建设期间做好沿线交通指示和引导,特别是夜间灯光引导,保障交通安全。如今,在一年半的人大代表工作中,曹丙平已经提出了3个建议,现在正在收集更多建议,做一个真正为民发声的人大代表。(苏安 吴氏)

机要通信工作,身份的转换没有降低他对自身的要求和对工作的热情,他把机要通信作为自己的“第二战场”,把每一封机要信件当作生命,做在别人前面,苦在别人后面,完成日常工作的同时还要忍受最累的路。当时是水乡同地区有许多乡镇交通不便,我们机要通信员全靠两腿跑腿,一趟班少则三四小时,多则五六小时。“回忆起当年的工作条件,老人家历历在目。”

一次,南京寄来的特急绝密文件到苏州时已过了快没时间,由于怕耽误,张盛军主动加班送交给寄单位,也正是这一封文件为国家保

重大损失。这种兢兢业业,使得张盛军一直保持党员“零差错”。在担任机要科领导后,他依然冲锋在前,每月至少有三分之二的睡眠时间坚持一线作业,无论严寒酷暑,刮风下雨,从不间断,这种兢兢业业的工作态度和担当奉献的优良作风,让张盛军赢得了单位和群众的认可。1983年至1985年,他连续两年荣获“苏州市优秀共产党员”称号。

作为党员,他愿意去前线支援,但国家的党中央号召,做一点力所能及的事情。“没请张老,全国人民给一纸投书热情来信,92岁高龄的张盛军后半辈一次出门,早早地去报

行除了钱,专程从家中步行来到苏州邮政市分公司捐了一万无支持款项。老人家其中并不富裕,周五那套,法定的弄堂,老日的外墙,40多平方米的屋中有张盛军,他没什么值钱的物件,老夫妻俩平日节俭,甚至有些“吝啬”,但是在做善事时总是很大方,在张盛军珍藏的收纳盒中,还保留着一张2008年支援汶川地震救灾工作“特殊党员”的收据。“国家有难,我们做不到大企业那几千万几百万的款爱心,这就是我们微薄的心意。”当被问及是否支持老伴儿捐款这么多钱时,张盛军的爱人这样回答。(钱磊冰 吴子)

苏州启动“家庭养老夜间照护床位”服务

最近,苏州“家庭养老夜间照护床位”建设项目启动,苏州在全国养老服务业“无人区”率先破冰,有效弥补了高龄、独居老人夜间照护流动的服务空白,为老年人提供更加优质服务,全面的居家养老上门服务。

苏州市姑苏区居家养老服务分中心沧浪站站长陈悦告诉记者,多年来,姑苏区不仅为全区80岁以上老人每月居家免费服务一次(3小时),还可以免费与有偿相结合的形式居家服务。现在,全市又推出了“家庭养老夜间照护床位”项目,对那些高龄、独居、失能等老年人带来了更多方便,并以88岁独居老人于文文为例介绍说,在原有日间照料的基础上,开始享受家庭养老夜间照护服务,主要为其提供精神陪护、饮食照料,夜间夜间有一个急救措施,简单的家庭照护,由于家政服务员的耐心和细心,让老人很

感动。

据了解,目前苏州市户籍老年人口占比已超过25.09%,达到185.67万人,其中80岁以上老人有28.9万人,居家养老服务量大。经过多年的培育,该市已建立居家养老服务照料、长期护理险、家庭医生等多支成熟服务队伍,形成了专业的居家养老服务白天夜间照护机制。但一到晚上,老年人的困难相当突出。

苏州家庭养老夜间照护床位项目,就是为居住在本市范围内年满60周岁以上老年人提供夜间照护服务。目前优先保障高龄、独居、失能、残疾、计划生育特别扶助家庭的老年人,能有效弥补高龄独居老人的夜间照护空白。眼下,苏州全市已有95家单位成为首批家庭养老夜间照护签约机构,而签约服务对象已超过1700人,提供服务近3

万次。

养老服务是一项专业服务,所以该市要求夜间照护人员必须经过机构上岗培训和安全教育,具备基本养老服务能力后才能上岗。比如加一些老年心理,当老人出现身体不适或者其他紧急突发事件时,知道基本的处置流程和求助电话等。

陈悦告诉记者,现在如有困难老年人需要夜间照护服务的,可向居家养老服务中心申请。但是,目前夜间服务人员比较少,特别是缺少女性服务人员。所以,服务中心接到申请后,还要根据供需实际情况决定能否签约,并进行夜间服务。

据悉,苏州市下一步将以“家庭养老夜间照护”项目为抓手,打造智慧养老服务,安心消费,共谋其福,从而为苏州的老年群体提供更多高质量的养老服务。(陈鸣彦)

老苏州逛逛上海南京路步行街

上海最有名的两大地标——南京路步行街,约于半辈子了!9月12日,南京路步行街南京路步行街以国际时尚融合江南风情,国际网红,老字号新店云集。自1999年9月20日,南京路步行街开街至今,一直没有停止改变的脚步,也未被后浪们淹没,而且人性化的街区设计,能平衡有新和力。

日前,笔者获悉有信息后就慕名前往一睹为快。从苏州坐火车到上海站后,乘地铁1号线在人民广场站下车后出站就方便地到达南京路步行街。街区除了高端时尚的都市休闲区,琳琅满目的网红商业区,特色复古的历史保护建筑,在南京路步行街东段新增的“大牌”明星店铺们也备受瞩目。红花城、别克、日本青帆……

南京路步行街东段的红花城,替换了原有长势不佳的景观木,肩负起了作为步行街首街的重要,是步行街“颜值担当”中名副其实的头号担当。红花城的颜值提升了道路整体植物景观色彩,同时丰富了景观变化。

南京路步行街东段重要节点新增了精品丛生紫薇。作为颜值担当的“主角”担当,紫薇花色美丽,开花量大,花期长,且树形舒展,姿态自然,是步行街东段最主要的开花木本植物。

南京路步行街东段重要节点新增了精品日本青帆。与红花城与紫薇相比,青帆自然流畅的树形,可爱小巧的叶片,清新的色彩,自有其灵动婉约的风情。入秋后,青帆的叶色逐渐转变为红褐色,色彩如花,灿烂如霞,那时青帆一定是步行街上最亮丽的“颜值担当”。

街上人流涌动,两边商店排排出出的人在享受购物购物体验的同时,游客纷纷吸引,不时地拿出相机或者手机一按拍照,记录下这美好的一切瞬间。一路上,既有年轻人也有老年人,又有退休三代同堂的,在495米长的步行街上出奇的,观赏观赏大牌明星植物,1528米的南京路步行街老曹曹竟用了两个小时才到达外滩,但是曹此次来,回来时顺上观光车,回味回味也是开心的。1966年底,大年时,我在南京路353号老青帆住上了一星期,虽然住在353号的门牌还在,但今非昔比,如今更气派,更繁荣,欣赏南京路上各式风格建筑和大牌明星植物,正是来此逛街的一大乐趣。(毛克祥)

常熟离休干部王淳偕夫人自愿捐献遗体

日前,在常熟市少康医院养护中心,离休干部王淳偕夫人王志明郑重签下遗体捐献,自愿在百年之后无偿捐献遗体。

王淳偕1931年5月出生,江苏常熟人,1947年7月参加革命工作,曾任徐市小学、吴市小学副校长,县文教局、《常熟文艺》编辑,县文化馆副馆长,市总工会等单位工作任职,在平凡的工作岗位上作出了积极贡献。

今年7月,89岁的王淳偕夫人王志明一同填写了《常熟市公民自愿捐献遗体(器官)

申请书》。曹执教的二老双双在“本人意愿”一栏写道:“为支持祖国医学教育事业,自愿无偿捐献遗体无偿捐赠给苏州大学医学部医学教育及科研之用。”

王淳偕夫人王志明说:“我们很早就想捐赠遗体捐赠遗体,今天这件事终于办成了,我非常高兴。我们把遗体捐赠国家,希望能对国家的医学研究有所帮助。”三位女儿尽管内心不舍,但都十分尊重父母的决定,支持父母完成心愿,并表示要以父母为榜样,向他们学习。(苏安 吴氏)

常熟市红十字会领导向两位老人送来了由苏州红十字会颁发的自愿捐献遗体(器官)荣誉证书。而王淳偕、王志明夫妇,市总工会领导曹曼娟慰问了王淳偕夫妇。

遗体捐献是高尚人格的体现,是对自身、对社会、乃至对自然的一种科学的态度和价值观。离休干部王淳偕及夫人王志明思想开明,带头践行社会主义核心价值观,他们自愿捐献遗体的行为体现了对国家、对社会的责任意识,值得敬佩,更值得学习。(苏安 吴氏)

ZARA 全场冬装新款上市

原久泰商厦一楼至三楼

天文眼镜城:超轻时尚架+非球抗辐射镜片98元,老花眼镜36元,暴龙眼镜398元,欢迎选购!

地点:观前街久泰商厦四楼

欢迎新老客户光临

苏州乾泰祥



——创始于1863年的丝绸中华老字号

地址:苏州市观前街138号